

他一个人照顾三位卧床重病老人

包河区黄巷村第一届“好人评选”活动启动

□ 唐芳 记者 沈娟娟

他一个人照顾三位卧床重病的老人;她用双手清理路中间的灰沙……

日前,合肥市包河区淝河镇黄巷村第一届“好人评选”活动启动,10名好人接受党员群众的投票表决,对评选出来的“黄巷好人”将颁发奖金和证书,好人事迹汇编入册,结合道德讲堂在辖区内宣传其先进事迹。

他一人照顾三位重病老人

今年65岁的胡正宏是黄巷村一位普通的村民,从2005年开始,他肩上的担子明显加重了。“由于年老体弱多病,父亲、叔父、岳父三位老人相继卧床。”胡正宏开始承担起对三位老人的照顾。

一下子照顾三位卧床病重的老人,这在一般人看来很不可思议,也根本做不到,但胡正宏每

天总是第一时间赶到他们身边,跑上跑下地陪着他们去医院做各种检查。

吃药、穿衣、洗漱、喂饭、按摩、大小便……这些繁琐又必需的护理工作,胡正宏总是亲力亲为,直到2010年和2011年,三位老人因病医治无效相继离开人世。

她用手当扫把清理灰沙

“在很多人眼里,环卫工人很不起眼,而且很脏,但能为他人的生活带来干净和整洁,很值得。”孙维珍就是在“马路天使”的岗位上干了十年。

有一次,孙维珍和她的同事大干了一个月,一直在一线清扫保洁,早上5点到晚上10点,吃喝全在路上。

因路上车流太快不能用扫把清扫,她就用手捡烟头,用双手清理路中间的灰沙,在烈日下汗流浹背。

“环卫工人别人瞧不起,我瞧得起;有人不愿干,我愿干;别人不爱,我爱。”孙维珍说。

校园足球有了“洋教练”

将在合肥三所学校执教一年



星报讯(张奇元 刘亚萍 星级记者 俞宝强 文/图) 他叫比特,来自西班牙巴塞罗那,个子不高,但球技超众,他也是教育部选派来合肥从事校园足球训练的教练之一。在未来的一年里,他将同时执掌合肥五十中、黄山路小学、稻香村小学3个全国校园足球定点学校的帅印。

12月11日下午,在合肥市稻香村小学,比特带领着学校26名来自六个年级的足球小将在校园操场上展开了一场特殊的足球训练,传球、接球、顶球、射门。比赛开始前,比特为了试试孩子们的球技,和孩子们玩起了垫球,用头顶球。

30岁左右的比特,个子不高,皮肤白净,球场上像个大孩子一样,笑容灿烂,玩得不亦乐乎。别看他嘻嘻哈哈,但教起来可真够认真的,自带了战术展示板,孩子们都围了上来,看他移动板上的“方块”,听他用英文讲解,虽然听不懂,但都看懂了。

接下来,进入正式训练阶段,在校园的足球场上,比特带领着孩子们攻守防卫。据悉,当天也是比特在稻香村小学足球场带领小学生足球队员执掌帅印后的第一次训练。训练场上,他还不时伸出拇指,夸奖孩子们表现很好。

在和比特简短的沟通后,比特说他是第一次来到中国,合肥是他第一个到达的中国城市,他还一个劲地说合肥很美丽。

“他们能将国外一些不同的,更为先进的训练方式教给孩子们,打开孩子们的视野。”和比特同行的教研员刘兵说。两个小时的训练,他和学生们相处得很融洽。据悉,稻香村小学是全国青少年足球特色学校之一,也是合肥市足球定点学校之一,去年获得安徽省足球传统项目比赛冠军、“谁是球王”争霸赛华东区的亚军。

脑洞大开的创客教育是啥样?

合肥科技馆创客训练营昨日“试水”

星报讯(记者 任金如) 筹备近一年的合肥科技馆创客空间“创·行者”掀开盖头。昨日,“创·行者”针对青少年开展的首场创客教育活动一亮相,就受到科技“粉丝”们的热烈追捧。

创客教育是合肥科技馆公益性科学教育活动的一种全新形式,通过一系列创新课程,增强青少年对机械、电子、传感器、控制软件等创新基础知识的兴趣与认知,提升青少年的实践动手能力,启发青少年的创新思维和创新方法,培育青少年的创新精神和创新能力。

市场星报、安徽财经网记者看到,13日下午3个小时的创客教育活动,以活泼有趣的机器人扎气球比赛为引线,融合数学、工程等相关学科知识,通过实际动手操作,使孩子们掌握机械、电子和软件的基础知识,并借助趣味比赛,让孩子

们将所学知识应用于实践,寓教于乐。

据了解,这次活动是通过“合肥市科技馆”微信公众号发出通知并完成报名的,通知发出5分钟内,便有上百人报名,名额瞬间爆满。开设“创客空间”,是合肥科技馆为促进“大众创业、万众创新”而推出的新举措。2015年,合肥科技馆已投入150万元完成了“创·行者”创客空间的硬件建设,2016年将全面投入使用。

“创·行者”创客空间分为两部分,分别是“创新教育训练营”和“万众创新孵化器”。其中,“创新教育训练营”主要开展面向青少年的免费创客教育活动,培养未来的“创客”;而“万众创新孵化器”,则为那些热爱创新的大学生和社会人士、技术创业者、青少年科技创新群体等真正的“创客”提供支持和帮助。

2015合肥首份区级居家养老报告“出炉”

钟点工、保洁、陪护,老人最需要

□ 王琼 李玉涛 记者 李皖婷

作为合肥市2015年重点民生工程之一,居家养老服务备受关注。市场星报、安徽财经网记者昨日从合肥市瑶海区获悉,2015合肥首份区级居家养老服务报告日前“出炉”,今年前10个月,该区就有超过43万人次享受居家养老服务。而从服务项目上看,老人对钟点工、保洁、陪护需求最大。

出门15分钟,就有居家养老服务

红烧鸡块、梅菜扣肉、白菜干张、土豆丝,这是家住合肥三里街街道的张大爷中午的菜谱,他已经连续在三里一村居家养老食堂吃了一个多月的午饭了。“这里饭菜干净又好吃,吃一顿才8块钱,还能和老伙计一起聊天,真是好得不得了。”

据了解,目前瑶海区已建成的居家养老服务站点有中天左岸居家养老指挥中心、三里街三里一村居家养老服务站点、铁路一村居家养老服务站点、城东街道居家养老服务站点,正在拟建设中的还有铜陵路铜陵新村居家养老站点、长淮街道长淮新村居家养老服务站点和和平路街道居家养老服务站点。

据承接瑶海区居家养老服务项目的安徽社会居家养老服务中心负责人介绍,未来瑶海区有望实现15分钟居家养老服务圈全覆盖。

而在今年年底,瑶海区三里街铁路一村社区居家养老服务平台将正式启用,它也将成为合肥市最大的社区居家养老服务平台。

老人最需要钟点工、保洁和陪护

2013年10月,合肥市正式启动政府购买居家养老服务项目,为70岁及以上低保老人、70岁及以上空巢老人、90岁及以上高龄老人购买服务,每月政府为三类老人发放600元政府购买服务券,由服务商提供服务。

以三里一村居家养老食堂为例,目前有70多位老人在这里购买了餐券。而除了上门吃饭的老人,居家养老食堂还为200多位由政府购买服务对象的老人(70岁以上低保老人、70岁以上无子女老人以及90岁以上高龄老人)提供送餐服务。

据瑶海区一项统计显示,今年1~10月,该区累计发放服务券13277人次,发放金额约797万元,累计服务金额约777万元,累计服务约435557人次。

而从服务项目上看,老年人对钟点工、保洁、陪护需求最大,三项服务累计约40125人次。

高铁南站周边

将“上马”60只电子眼

星报讯(杨楠楠 记者 丁林) 来自安徽合肥公共资源交易中心的多条信息显示,省城一些重要路段道路信息将有变化,比如,繁华大道向西要进行改造,高铁南站周边将装上60个“电子眼”等。

据悉,宿松路将从锦绣大道南延到始信路,全长约6100米。本次工程是锦绣大道至始信路段未实施部分,具体是锦绣大道-始信路段东半幅,锦绣大道-塘西河南侧段西半幅,紫石路-始信路段西半幅。工程即将开工,总投资约2.37亿元。

瑶海区拟建的三条路为丰乐亭路(龙岗路-吴敬梓路)、罗岗路(临泉东路-明皇路)、牌坊路(临泉路-凤阳东路),道路等级均为城市支路项目。

同时,繁华大道改造工程(杭埠路至紫蓬山森林公园)将启动,目前工程勘察设计项目正在招标。道路全长约18.5公里,规划标准横断面宽度70米,采用主辅道断面,主道双向八车道。

此外,记者获悉,合肥南站周边将新设违停抓拍点位60个以及龙川路、繁华大道车辆卡口点位2处(四个方向),违停抓拍点位布点具体包括南站周边的徽州大道、繁华大道、龙川路和庐州大道。